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Глава Администрации ГП «Поселок Айхал» 
Председатель Координационного совета по 
развитию предпринимательства и созданию 

благоприятного инвестиционного климата ГП 
«Пвселок Айхал»

________/У^г П.В. Марчук

ПРОТОКОЛ № 11
заседания Координационного совета по развитию предпринимательства и 

формированию благоприятного инвестиционного климата в ГП «Поселок Айхал»

п. Айхал 06.02.2026 г.
Присутствовали:
Муртазин P.P. -  начальник управления инвестиционного развития и предпринимательства 
МР «Мирнинский район»
Масленникова Е.Н.. -  Заместитель Главы Администрации,
Андриянова JLВ. -  Главный специалист по потребительскому рынку и развитию
предпринимательства администрации, ответственный секретарь.
Члены Координационного совета:
Садженица А.О. -  индивидуальный предприниматель 
Рукавичникова Е.В. -  индивидуальный предприниматель 
Бочаров А.М. -  председатель поселкового совета депутатов

Приглашенные:
Солдаева З.Р. - главный государственный налоговый инспектор Управление Федеральной
налоговой службы по Республике Саха (Якутия) ТОРМ п.Айхал
Соловьева О.А. - главный специалист- эксперт Территориального отдела Управления
Роспотребнадзора по РС(Я) в п.Айхал
Юридические лица и индивидуальные предприниматели
Отсутствовали:
Лебедева М.В. -  индивидуальный предприниматель 
Барсукова Т.А. -  индивидуальный предприниматель
Рехлицкая Т.С. -  физическое лицо, использующее специальный налоговый режим “Налог на 
профессиональный доход”

Повестка заседания:
1. Изменения в законодательстве, регулирующем оборот этилового спирта, алкогольной 

и спиртосодержащей продукции при оказании услуг общественного питания в 
объектах общественного питания: анализ правоприменительной практики и новые 
нормативно-правовые акты;

2. Неформальная занятость в организации, ее признаки, и какая ответственность 
предусмотрена за её использование;

3. Соблюдение законодательства в сфере ценообразования и предотвращение случаев 
двойного взимания платы за товар: проверка соответствия требованиям Гражданского 
кодекса Российской Федерации;

4. Розничная цена на табачную продукцию: установление и контроль в соответствии с 
Федеральным законом, а также Приказами Минпромторга России, определяющими 
максимальные розничные цены;

5. Разное
По первому вопросу: Изменения в законодательстве, регулирующем оборот 

этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в сфере общественного 
питания: анализ правоприменительной практики и новые нормативно-правовые акты



Муртазин Р.Р -  Согласно закону, с 1 марта 2025 года в многоквартирных жилых домах и
прилегающих к ним территориях на расстоянии 50 метров розничная продажа алкогольной
продукции и пива будет производиться с 14 часов до 20 часов.  
Некоторые исключения:

 Кафе,  расположенные  в  многоквартирных  домах,  смогут  торговать  алкоголем с
12 часов  до  23 часов,  но  при  соблюдении  определённых  требований — наличие
соответствующей лицензии и соответствие требованиям ГОСТ к объектам общепита.

 Кафе, бары и буфеты на прилегающей к многоквартирным домам территории также
смогут осуществлять деятельность по продаже алкогольной продукции с 12 часов до
23 часов при  соблюдении  этих  требований — наличие  лицензии  и  соответствие
ГОСТу.

 Ограничения не касаются ресторанов, которые продолжат работу в прежнем режиме.
Заведения  общепита  обязаны  разместить  на  своих  площадках объявления  о
действующих  ограничениях (размером  не  менее  297 х 420 мм)  в  местах  выкладки  и
демонстрации алкогольной продукции.  
За нарушение правил наступает ответственность по административному и уголовному
кодексам. 
Принять информацию к сведению;

По второму вопросу:  Неформальная занятость в организации,  ее   признаки, и какая
ответственность  предусмотрена  за  её  использование.
Муртазин  Р.Р. -  Сегодня мы поговорим о крайне важном  вопросе  неформальной
занятости в организации. Под неформальной занятостью мы понимаем трудовые отношени, 
которые не оформлены  должным образом.  Отсутствие трудовых договоров  или их 
подписание  «задним числом».  Непрозрачность выплат: сотрудник получает деньги  без 
официальных ведомостей, без отражения в бухгалтерских документах.  Несоответствие 
должности и функций: человек выполняет работу, не предусмотренную его должностной 
инструкцией, но это нигде не зафиксировано.Отсутствие кадровых документов: нет приказов 
о  приёме, переводе, увольнении, нет записей в трудовой книжке.  Использование «теневых» 
схем: например, оформление через третьих лиц или фиктивных ИП. 
Риски неформальной занятости:

 административная ответственность
 налоговая ответственность (доначисление НДФЛ, страховых взносов, пеней и штрафо

в);
 репутационные потери (снижение доверия партнёров и клиентов);
 риск включения в реестр работодателей с нелегальной занятостью (Роструд);

2.1. Принять информацию к сведению

По  третьему  вопросу:  Соблюдение  законодательства  в  сфере  ценообразования  и
предотвращение  случаев  двойного  взимания  платы  за  товар:  проверка  соответствия
требованиям Гражданского кодекса Российской Федерации.
Марчук  П.В. -  В  связи  с  изменениями,  внесенными  в  Налоговый  кодекс  Российской
Федерации,  наблюдается  увеличение  числа  обращений  граждан,  связанных  с  действиями
недобросовестных продавцов. Отмечаются случаи, когда последние, ссылаясь на налоговое
законодательство, требуют оплаты, превышающей заявленную в ценнике стоимость товара,
представляя дополнительный платеж как "налог".

Следует подчеркнуть, что указанный подход является недопустимым. Согласно статье
168 Налогового кодекса Российской Федерации, налоговая ставка на добавленную стоимость
(НДС)  включается  в  цену  товара  (работы,  услуги).  Таким  образом,  конечная  стоимость,
указанная на ценнике,  уже должна отражать полную сумму,  рассчитанную с учетом всех
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применимых  налогов.  Взимание  дополнительной  платы  "налога"  отдельным  платежом
является нарушением законодательства и может рассматриваться как введение потребителя в
заблуждение.

Данная ситуация может быть обусловлена как недопониманием со стороны отдельных
предпринимателей,  так  и  преднамеренными  действиями,  направленными  на  извлечение
необоснованной выгоды. В обоих случаях подобные практики ущемляют права потребителей
и противоречат принципам добросовестной конкуренции.
Муртазин Р.Р. -  Ввиду отсутствия письменных обращений граждан по данному вопросу,
представляется  целесообразным  инициировать  проведение  профилактического  визита  в
объекты розничной торговли. Проведение указанного визита позволит оценить соблюдение
требований  законодательства  Российской  Федерации  в  сфере  торговли,  санитарно-
эпидемиологических  норм  и  правил,  а  также  иных  нормативных  правовых  актов,
регулирующих  торговую  деятельность,  без  оформления  предписания  и  составления
протокола  об  административном  правонарушении,  что  соответствует  принципам
превентивного контроля.
3.1. Принять информацию к сведению;
3.2. Проведение профилактического визита в объекты розничной торговли.

По  четвертому  вопросу:  Розничная  цена  на  табачную  продукцию:  установление  и
контроль в соответствии с Федеральным законом, а также Приказами Минпромторга России,
определяющими максимальные розничные цены.
Бочаров  А.М.  -  В  торговых  объектах  населенного  пункта  Айхал  зафиксированы  факты
необоснованного  завышения  розничных  цен  на  табачную  продукцию,  а  также  случаи
вынуждения потребителей к осуществлению оплаты исключительно наличными денежными
средствами.  Данные  действия  являются  нарушением  законодательства  Российской
Федерации.
Богун Т.Н. -  Предприниматели  сталкиваются  со  значительными финансовыми потерями,
связанными  с  доставкой  табачной  продукции,  обусловленными  высокой  стоимостью
логистических операций.
Марчук  П.В. -  Доставка 1 м³  груза  оценивается  в 17 000  рублей  (семнадцать  тысяч 
рублей). Если распределить эту сумму на пачки сигарет, стоимость доставки одной пачки 
составит 2,5 рубля. Можно сделать следующий вывод - законно (хоть и немного) заработать
на сигаретах - продавая их в Айхале.

Заслушав и обменявшись мнениями, Координационный совет решил:
4.1. Принять информацию к сведению.
4.2. Пришли к выводу:

 Найдите дистрибьюторов с бесплатной доставкой через B2B-платформы и выставки.
 Рассчитать избыток затрат и распределить его на товары с высокой маржой или 

низким объёмом.
По пятому вопросу: Разное
Садженица А.О. - наблюдается любопытная и, признаться, несколько тревожная тенденция.
Через привычные нам мессенджеры, ставшие неотъемлемой частью повседневного общения,
всё  больше  граждан  предлагают  свои  услуги  населению.  Это  могут  быть  самые
разнообразные  виды  деятельности:  от  мелкого  бытового  ремонта  и  репетиторства  до
предоставления консультационных услуг и даже организации мероприятий. И всё бы ничего,
если бы не одно «но»: значительная часть этих предложений поступает от лиц, не имеющих
официального статуса индивидуального предпринимателя. 

Для нас, предпринимателей, такая ситуация оборачивается серьёзным вызовом.
Мы честно  ведём свой  бизнес,  регистрируем  ИП,  регулярно  и  своевременно  уплачиваем
налоги,  а  также  несём  существенные  расходы  по  оплате  коммунальных  услуг,  которые
зачастую оказываются весьма высокими. Это та цена, которую мы платим за легальность
своей  деятельности,  за  возможность  работать  в  рамках  правового  поля  и  быть
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добросовестными налогоплательщиками. В то же время, теневой сектор, представленный 
теми, кто предлагает услуги «мимо кассы», просто зарабатывает, избегая всех этих 
обременений.
Соловьева О.А. - совместно с представителями администрации были предприняты первые, 
но весьма значимые шаги по выявлению таких нелегальных «услуг». Проведённые проверки 
позволили провести разъяснительную работу с гражданами. Многие из них, осознав 
необходимость официального оформления своей деятельности и потенциальные риски, 
приняли решение зарегистрироваться в налоговых органах в качестве индивидуальных 
предпринимателей.
5.1. Принять информацию к сведению.
5.2. Продолжать совместную работу по выявлению предоставления нелегальных услуг.

Ответственный секретарь Л.В. Андриянова
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